28.04.2014. 3 урок

Раздельное написание предлогов. Закрепление.
Цели: 
· обобщить знания детей о предлогах,

· закрепить умение писать слова с предлогами, правильно употреблять их в речи,

· развивать орфографическую зоркость, речь учащихся.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	I. Орг. момент 

	- Здравствуйте дети, тихо садитесь. Сегодня урок русского языка у вас проведу я, зовут меня Екатерина Андреевна.
	Приветствуют учителя.
	Цель: Создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс.

УДД:  
· личностные  (действие смыслообразования, установление учащимися связи между целью учебной деятельностью и ее мотивом);
· коммуникативные (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками)

	II. Орфографическая минутка

	Минутка чистописания.

- Прочитайте слова. Определите букву, которую мы будем писать на минутке чистописания. Она встречается в каждом слове. Какая это буква? Сколько раз она встречается?

ОБОЗ

КОРМ

ОКНО

КОРТ

- Придумайте свою цепочку из заглавных и строчных букв.

- Какие предлоги с буквой О вы знаете? Запишем их.
	Буква “О”, 6 раз
Оо Ооо Оооо т п.
по, под, про, о, об
	Цель: подготовить детей к уроку русского языка.
УДД:  

· познавательные (общеучебные (поиск и выделение необходимой информации); логические (построение логической цепи рассуждений; доказательство)).

	III. Работа по теме урока

	- Давайте вспомним, что же вы изучали на прошлом уроке?

- Сегодня мы познакомимся еще с одним правилом. Стр. 110. Прочитайте его.

Стр.110, упр.187 Читаем задание про себя. Вслух. 
Прочитайте. Озаглавьте текст.

На сосне мы увидели бельчонка. Зверек спускался с ветки на ветку. Исчез на минутку из глаз и вдруг, смотрим, скачет по земле к березе. Около березы рос гриб. Откуда ни возьмись из травы лисица. Бельчонок мигом скрылся в ветвях. Лисица осталась с носом.

В. Бианки.
- О ком говориться в тексте? 
- Объясните, как вы понимаете значение выделенных выражений?
- Найдите в предложениях предлоги. Выпишите их вместе с именами существительными.
- Подпишите части речи над выписанными вами словами.

- Зачитайте, что вы выписали. Ребята, есть замечания?

Стр. 110, упр. 188. Прочитайте. Какие имена существительные с предлогами перепутали свои места?
С горки Саня тянет Сани.

В горку сани едут сами.

Исправьте ошибки! Запишите скороговорку правильно.
На что здесь у нас указывают предлоги?
	Предлог – это часть речи. Предлоги служат для связи слов в предложении. Предлоги употребляются в речи вместе с именами существительными. Перед предлогами предлогов не бывает.
Предлоги со словами пишутся раздельно. Это орфограмма. Предлоги всегда пишутся одинаково: над, без, под.
О лисице и бельчонке.
Исчез на минутку из глаз – то есть ненадолго.
Откуда ни возьмись – то есть не известно с откуда пришла.

Мигом скрылся – в сию же секунду.

Осталась с носом – то есть ни с чем.

На сосне, с ветки на ветку, из глаз, на минутку, по земле, к березе, из травы, в ветвях, с носом.
В горку Саня тянет сани.
С горки сани едут сами.

На направление.
	Цель: Организовать усвоение детьми нового способа действий при решении данного класса задач с их проговариванием во внешней речи:

1) – фронтально. Соотнесение нового знания с правилом в учебнике.

УДД:

· регулятивные (волевая саморегуляция);

· познавательные (общеучебные (извлечение необходимой информации из прослушанных текстов); логические (анализ; построение логической цепи рассуждений));

· коммуникативные (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками);

· Познавательные УУД. - высказывание собственных предположений, выдвижение гипотез.

	IV. Физкультминутка

	
	 
	

	V. Продолжение работы по теме урока

	Стр. 111, упр. 189. Прочитайте. 
1. Береги нос в ….. мороз. 2.. На ….. цветок летит мотылек. 3. В ….. водице и лягушка певица. 4. У ….. собаки своя кичка. 5. Без ….. углов избу не рубят. 6. Пир на ….. мир. 7. От ….. искры да большой пожар.
Спишите, вставляя между предлогом и именем существительным подходящее по смыслу слово из слов для справок.

Слова для справок: весь, алый, всякой, большой, своей, четырех, малой.

Обратите внимание! Между предлогом и существительным можно вставить другое слово.
	1. Береги нос в большой мороз. 2.. На алый цветок летит мотылек. 3. В своей водице и лягушка певица. 4. У всякой собаки своя кичка. 5. Без четырех углов избу не рубят. 6. Пир на весь мир. 7. От большой искры да большой пожар.


	Цель: Организовать выявление типов заданий, где возможно использование нового способа действий;

УДД:

· регулятивные (прогнозирование; контроль; коррекция; оценка);

· познавательные (моделирование); логические (анализ, синтез; выдвижение гипотез и их обоснование);

	VI. Итог урока

	Что мы сегодня изучили и повторили?
Как пишутся предлоги?
Домашнее задание: Стр. 111, упр. 190. (Стр. 110, упр. 188)
	Раздельно.
	Цель: Организовать фиксацию нового содержания,  изученного на уроке

УДД:

· личностные (действие смыслообразования, установление учащимися связи между целью учебной деятельностью и ее мотивом);


Учитель:

Оценка:

Анализ
